

■ СТРОИТЕЛЬСТВО

РАЙОН НА ВТОРОМ МЕСТЕ ПО ВВОДУ ЖИЛЬЯ

В 2014 году Тюменский район попал в тройку лидеров по вводу жилья, заняв вторую позицию в областном рейтинге.

В рамках социальных программ квартиры на территории района в текущем году получили и ветераны, и инвалиды, и дети-сироты, и работники бюджетной сферы.

В соответствии с соглашением между Главным управлением строительства Тюменской области и администрацией Тюменского района в 2014 году планировалось ввести в эксплуатацию 180 тысяч квадратных метров жилья. По факту на 1 декабря этот показатель составил 216,3 тысячи квадратных метров (185,9 тысячи – к 1 декабря 2013 года).

«На 2015 год нам ставят задачу в 185 тысяч квадратных метров, на 2016 год и того больше – 195 тысяч. Добавлю, что по поручению президента до 1 сентября 2017 года мы должны переселить в новые квартиры всех граждан, чьи дома были признаны аварийными до 1 января 2012 года, поэтому основной упор будет сделан на эту категорию», – пояснил заместитель главы района Юрий Коев.

Напомним, что не так давно ключи от новых квартир получили переселенцы из ветхого и аварийного жилья в Успенке – в многоквартирный дом переехали 14 семей. Чуть ранее в селе Борки 10 семей, среди которых, помимо работников бюджетной сферы, детей-сирот и ветерана Великой Отечественной войны, тоже были жители ветхих домов, перебрались они в уютный трёхэтажный дом.

«Наш район интересен в плане постройки индивидуального жилья. Но вопрос строительства трех-, четырёхэтажных домов сегодня не менее актуален», – добавил зам. главы. На сегодня многоквартирные дома в Тюменском районе возводят в сёлах Горьковка и Успенка, посёлках Боровский, Богандинский, Винзили.

Управление информационной политики администрации района.

■ ПРОМЫШЛЕННЫЙ СЕКТОР

БУТЫЛКИ «СТЕКЛОТЕХА» С ЛОГОТИПОМ ГОРОДА

Ведущие предприятия Тюменского района постепенно подводят итоги. О том, каких успехов удалось достичь заводу «Стеклотех», рассказала его генеральный директор Елена Острягина.

«В первую очередь, я довольна тем, как вырос коллектив, его профессионализм. Для людей работа стала не просто способом зарабатывания денег, а своеобразным творческим процессом. Это очень радует, это основа всего, залог будущего процветания «Стеклотех». Больших успехов мы достигли и в плане качества подготовки персонала, его обучения. Мы стараемся учить даже тех, кто не имеет среднего профессионального образования, потому что нам важно, чтобы поднимался общий уровень образования на заводе. В этом нам большую помощь оказывает правительство Тюменской области и лесотехнический техникум.

Планы на год пришлось немного подкорректировать, но в целом они совпали с ожиданиями. У нас появились новые партнёры, которых привлекает выпуск облегчённой бутылки, производимой по технологии NNPB (Narrow Neck Press and Blow – узко-горлое прессование). Мы выходим на более высокую её производительность, отшлифовываем качество. Не так давно отправили пробные палеты в «Хайнекен», и они уже готовы брать нашу продукцию, потому что наш завод стал первым в Урало-Сибирском регионе, кто удачно внедрил эту систему», – пояснила гендиректор «Стеклотеха».

Управление информационной политики администрации района.

■ К СВЕДЕНИЮ

УЗНАЙ СВОИ ПРАВА

Вниманию граждан Тюменского района! 26 декабря 2014 г. с 14.00 по 17.00 Уполномоченный по правам человека в Тюменской области Сергей Васильевич Миневцев проведёт приём граждан по личным вопросам по адресу: Тюменский район, п. Боровский, ул. Островского, 33, каб. N 1.

Запись на приём в рабочие дни по тел.: 723-890, 723-501.

■ ПОДПИСКА-2015

ВНИМАНИЕ!

Идут последние дни подписки на газету «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» на I полугодие 2015 года. Попешите в ваше почтовое отделение.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

Выходит с августа 1953 г.

12+

■ СОБЫТИЕ

ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК ПОСЁЛКА БОРОВСКИЙ

19 декабря 2014 года навсегда войдёт в историю п.Боровский: в этот день в крупнейшем населённом пункте района открыли Свято-Никольский храм.

Символично, что событие состоялось в большой православный праздник – день Николая Чудотворца. Этому святыму посвящены два праздника в году – настолько он почитаем христианами. Святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, считают заступником бедных, больных и отягощенных горестями людей, покровителем всех, кто находится в пути.

В 8 утра двери храма распахнулись для утренней службы, а затем

состоялся крестный ход, в котором приняли участие жители посёлка, глава администрации Боровского МО Светлана Сычёва, депутат областной думы Александр Кручин.

Александр Кручин, возглавлявший это муниципальное образование в девяностые годы прошлого века, был инициатором строительства храма, и теперь свои чувства по поводу его открытия описывает одним словом: «Радость!».

Радость людей, собравшихся на территории церкви, дополнял колокольный звон, доносивший до боровчан весть: отныне храм в посёлке есть!

Соб.инф.

Фото Анатолия ИВАНОВА.



■ БЕЗОПАСНОСТЬ

ЧИСЛО ДТП СНИЖАЕТСЯ. БУДЕТ ЛИ ПРОДОЛЖЕН СПИСОК ЖЕРТВ?

На заседании комиссии по безопасности дорожного движения администрации Тюменского района были подведены итоги работы по снижению аварийности на дорогах «столичного» в уходящем году.

По словам начальника ОГИБДД МО МВД РФ «Тюменский» Игоря Журавлёва, для последних двух лет характерна тенденция снижения аварийности на дорогах «столичного». За 11 месяцев этого года произошло 238 дорожно-транспортных происшествий: на 30 меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Меньше также и пострадавших. За 11 месяцев 2013 года в результате аварий погибли 42 человека, в этом году – 28.

Максимальное число аварий происходит на участках федеральных автодорог, несколько меньше – на трассах областного значения, 61 ДТП совершены в населённых пунктах. По видам происшествий преобладают столкновения, наезды на пешеходов и транспортные средства, а также опрокидывания.

Главными причинами аварий, на основания анализа происшествий, являются превышение скорости (таких ДТП в общей массе 45%), неадекватное поведение водителей на перекрёстках, когда решающим мотивом поведения выступает принцип «кто кого», выезд на встречную полосу, недопустимый обгон, нарушение правил перехода пешеходами; езда без водительских удостоверений. Не теряет актуальности и управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

Водители «под градусом» совершили 8% от общего числа ДТП, то есть каждую двенадцатую аварию. По информации инспектора ГИБДД, майора полиции Ольги Батуриной, в 37 ДТП этого года пострадали 50 детей. 36 из них – в качестве пассажиров, 10 – пешеходов. По мне-

нию экспертов, серьёзных травм у детей в ДТП на территории Червищевского МО с участием школьного автобуса удалось избежать потому, что подростки были пристёгнуты ремнями безопасности. О.Батурина высоко оценила уровень взаимодействия сотрудников ГИБДД с образовательными учреждениями района. Однако отметила, что не все школы и детские сады оформили паспорта безопасности, ссылаясь на отсутствие необходимых средств на разметку участков дорог, территорий школ, установку дорожных знаков и устройство уличного освещения.

Заместитель главы администрации района Юрий Коев назвал основные направления работы по снижению аварийности в «столичном»: ремонт, реконструкция, строительство и качественное содержание дорог, пропаганда правил дорожного движения и воспитание законопослушных граждан. Эти приоритеты, безусловно, сохранятся и в новом году.

Стас СЕВЕРОВ.

■ ЖКХ

ВЛАДИМИР ЯКУШЕВ: «КОММУНАЛКА» ДОЛЖНА РАБОТАТЬ В ЛЮБЫХ УСЛОВИЯХ

Меры по стабилизации финансового состояния муниципальных предприятий жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области обсуждались 15 декабря на очередном заседании президиума регионального правительства.

Поручение проанализировать ситуацию в ЖКХ и предложить пути решения этой проблемы губернатор Владимир Якушев дал в марте 2014 года.

Заместитель губернатора Вячеслав Вахрин информировал, что из 50 муниципальных предприятий в этой сфере с прибылью от оказания жилищно-коммунальных услуг закончили 2013 год пятнадцать – 30% от общего числа. Из оставшихся одиннадцать предприятий сумели компенсировать убытки за счёт предоставления других видов услуг, а 24 – так и остались убыточными.

Общие убытки этих предприятий, сообщил зам. губернатора, составили свыше 118 миллионов рублей. Анализ причин их образования выявил две основные

группы факторов: недополученные доходы и завышенные расходы. Среди первых Вячеслав Вахрин выделил, к примеру, снижение объёмов реализации, несанкционированный разбор воды и отсутствие договоров на пользование водоразборными колонками у многих потребителей.

Получается, что в тех населённых пунктах, где централизованное водоснабжение пока не прошло во все дома, муниципальные власти должны организовать работу общедоступных колонок. По нормативу они должны обеспечивать водой жителей в радиусе 150 метров. Именно эти граждане и должны платить за воду, которую разбирают из конкретной колонки. Но из неё могут забирать воду и посторонние,



например, водители проезжающих машин, которые за воду не платили. Однако, и люди, живущие рядом с колонками и пользующиеся ими, к сожалению, не всегда заключают договоры с коммунальными предприятиями и отказываются платить за использованную воду. Все расходы в

таких случаях ложатся на МУП. Примерно такая же схема недополучения доходов и в вопросах вывоза твёрдых бытовых отходов, особенно в районах новой индустриальной жилищной застройки.

Желание отдельных граждан «сэкономить», отсутствие заключённых договоров с собственниками домов на вывоз мусора ведут к тому, что коммунальщики вынуждены тратить свои средства на уборку территории. А ведь в ЖКХ работают специалисты, которые хотят получать нормальную зарплату за уже выполненную работу.

Муниципалитетам нужно активнее работать с населением, убеждать людей, считает Владимир Якушев, возможно, придётся вводить стимулы для этой работы. Например, область тратит немалые деньги на инженерную подготовку территорий под ИЖС. Что мешает сделать заключение договоров на вывоз мусора одним из условий быстрого продвижения муниципалитета по этой программе, предло-

жил губернатор.

Проделав серьёзную аналитическую работу, специалисты департамента ЖКХ разработали комплекс мер, который позволит уменьшить действие «факторов риска» на доходность предприятий отрасли. Кроме организационной работы, это ещё и учеба специалистов, и приобретение новой техники, и многое другое.

«Нужно найти механизмы, которые позволили бы предприятиям жилищно-коммунального хозяйства сохранять доходность, – подчеркнул Владимир Якушев. – Мы находимся в непростой экономической ситуации, но коммуналка должна работать чётко, не создавая «точек напряжённости» для людей».

Глава региона также поручил своему заместителю и руководителям соответствующих областных департаментов вернуться к государственной программе развития ЖКХ, чтобы скорректировать её в соответствии с требованиями настоящего момента. «Сейчас нужно пересмотреть приоритеты и точно рассчитать имеющиеся ресурсы, чтобы программа продолжала работать и в условиях сокращения бюджета», – отметил губернатор.

Татьяна СТЕПАНОВА.

■ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

МОЛОДЁЖЬ ВСЁ АКТИВНЕЕ

В администрации района под председательством первого заместителя главы Светланы Ивановой состоялось заседание межведомственной комиссии по профилактике экстремизма и рабочей группы по вопросам гармонизации межэтнических и межрегиональных отношений.

Начальник МО МВД РФ «Тюменский» Евгений Козлов напомнил, что чаще всего экстремистские группы формируются из молодёжи, безработных или лиц, освободившихся из мест заключения, тех, кто не сумел должным образом адаптироваться к новым политическим и экономи-

ческим реалиям жизни общества. Между тем, заместитель начальника управления по спорту и молодёжной политике Валентина Фалько пояснила, что в 2013-2014 годах на территории района не наблюдалось тенденций к формированию групп экстремистской направленности среди молодых.

«Мы, наоборот, видим стабильность и развитие просоциальных групп, отмечаем рост добровольческого движения, слушателей специализированных групп добровольной подготовки к военной службе. Также в 2014 году отмечается эффективная деятельность Общественной молодёжной палаты при районной думе II созыва. Подобная активность молодёжи очень поддерживается руководством Тюменского района», – сообщила Валентина Фалько.

Заместитель председателя комитета, начальник отдела по взаимодействию с политическими партиями, общественными объединениями и профилактике экстремистских проявлений Игорь Бобров добавил: «Тюменский район

проводит большую работу по организации межнациональных отношений, межконфессиональных соотношений, по достижению гражданского согласия в обществе, и в этом направлении активно сотрудничает с комитетом по делам национальностей. Мы не только участвуем в работе соответствующей комиссии, где рассматриваются вопросы обеспечения общественного порядка, но и выезжаем в сёла, где вместе с населением обсуждаем проблемы, которые их волнуют, и находим способы их решения для того, чтобы укреплять благополучие жителей района».

Управление информационной политики администрации района.

■ СПРАШИВАЕМ - ОТВЕЧАЕМ

О ПРОГРАММЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОФИНАНСИРОВАНИЯ ПЕНСИЙ

На вопросы отвечает начальник управления Пенсионного фонда РФ в Тюменском районе В.Ф.КАШЕЕД.

Вопрос: - В 2010 году я вступила в государственную программу софинансирования пенсий, но взнос по добровольным страховым взносам не уплатила. Возможно ли произвести оплату до конца 2014 года?

Ответ: - В 2014 году Программа государственного софинансирования пенсий продолжает свою работу. Те, кто не уплатил добровольные взносы в 2009-2013 годах, могут произвести уплату первого взноса в текущем году.

Отделение ПФР по Тюменской области напоминает: оптимальный срок уплаты, гарантирующий своевременное поступление платежей в ПФР, – не позднее 25 декабря 2014 года.

Все участники – те, кто подал заявление о вступлении в программу до 1 октября 2013 года и внесёт добровольные страховые взносы от 2000 до 12000 руб. до конца 2014 года, получат в 2015 году софинансирование от государства за 2014 год.

Произвести уплату добровольных страховых взносов можно через банк или через работодателя.

Вопрос: - Возможно ли вступить в программу софинансирования пенсий?

Ответ: - Федеральным зако-

ном от 04.11.2014 N 345-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в основные положения Программы государственного софинансирования пенсий:

1. Возможность вступления в Программу продлена до 31 декабря 2014 года включительно.

2. Возможность сделать первый взнос для её «активации» – до 31 января 2015 года включительно.

Подтвердить («активизировать») своё участие в программе – сделать первый взнос в указаный срок должны все, в том числе и те, кто подал заявление до 01.10.2013 и не сделал 1 взнос ранее в 2009 - 2014 гг.

Таким образом, всем тем, кто вступил в программу и сделал первый взнос по 31 января 2015 года включительно, государство обеспечит софинансирование добровольных взносов на будущую пенсию в течение 10 лет при условии уплаты взносов в сумме не менее 2 000 рублей в год. При этом, как и раньше, закон позволяет участнику про-

грамммы, уже сделавшему хотя бы один добровольный взнос, как приостановить уплату взносов, так и возобновить её.

После вступления в силу нового закона государство будет софинансирувать взносы только тех граждан, которые на день подачи заявления о вступлении в программу ещё не вышли на пенсию, за исключением лиц, которые являются получателями пенсий в соответствии с Законом Российской Федерации от 12 февраля 1993 года N 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей».

Если же гражданину назначен любой вид пенсии по линии Пенсионного фонда, то он по-прежнему имеет право на участие в программе и внесение добровольных взносов, однако софинансируваться эти взносы не будут. Это нововведение касается только новых участников программы и не распространяется на пенсионеров, которые в ней вступили до 01.10.2013.

Изменения коснулись и сроков обращения за назначением единовременной выплаты из средств пенсионных накоплений, которые в том числе включают в себя средства, сформированные в

рамках Программы софинансиования пенсии.

Если при выходе на пенсию объём пенсионных накоплений гражданина в общей сумме его пенсии составляет пять или менее процентов, пенсионные накопления выплачиваются в виде единовременной выплаты. Теперь такая выплата производится не чаще, чем один раз в пять лет.

Пятилетний период будет исчисляться с момента обращения застрахованного лица за единовременной выплатой, имевшего место после 1 января 2015 года.

Пенсионеры, вступившие в программу до 01.10.2013 и получившие единовременную выплату СПН в 2013 - 2014 гг., имеют право получить единовременную выплату в 2015 году либо позднее.

Сегодня участниками Программы государственного софинансиования пенсии являются 185 276 жителей Тюменской области.

За период работы программы от тюменцев поступило 243 000 тыс. рублей дополнительных страховых взносов, в 2014 году – более 49 000 тыс. рублей.

Получить консультации специалистов отделения ПФР по Тюменской области о Программе государственного софинансиования пенсий можно можно в соцсетях: vk.com/club67637562, twitter.com/PFRF_info, facebook.com/pages/Отделение-ПФР-по-Тюменской-области/629287763847480, в Skype: pfr_72, в Управлении ПФ в Тюменском районе – г.Тюмень, ул.Республики, д.6а (телефон горячей линии 8 (3452) 46-19-00).

■ АКТУАЛЬНО

ДОБРОФОРУМ

**21–23 ноября
в Санкт-Петербурге
более 1000
делегатов из 62
регионов России
и 26 стран мира
приняли участие
в III Международном
молодёжном
добровольческом
форуме
«Доброфорум 3.0».**

В составе тюменской делегации участие в форуме приняла заместитель директора Молодёжного центра «Поколение», руководитель регионального благотворительного общественного движения «Подари ребёнку праздник» Анастасия Левинова.

В этом году «Доброфорум» расширил свои границы до международного уровня. Деловая программа представляла собой петербургскую часть и Международную программу. Состоялось 4 пленарных заседания, 16 тематических сессий, в работе которых приняли участие более 70 российских и зарубежных экспертов. Ключевыми темами обсуждения стали социальные инициативы, добровольческие экологические проекты, спортивное волонтёризм, развитие донорского движения, помочь безнадзорным животным, добровольчество в сфере здравоохранения, программы по вовлечению молодёжи в решение значимых федеральных и региональных проектов.

В работе форума приняли участие десятки различных добровольческих организаций и учреждений. «Фонд доноров» активно привлекал внимание участников мероприятия, напомнив, что в стране не хватает донорской крови. Значительный интерес участники и гости «Доброфорума» выразили экологическим проектам. Одним из самых заметных стал проект «Я хочу сделать свой город лучше». Особое внимание уделили волонтёрам акциям, приуроченным к 70-летию Победы и подготовке к чемпионату мира по футболу.

На итоговом пленарном заседании была выработана резолюция по развитию добровольческих инициатив в 2015 году.

**Молодёжный центр
«Поколение».**

■ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Строительство жилья и развитие жилищно-коммунального хозяйства «столичного» стали темой газетного интервью курирующего эти сферы заместителя главы администрации Тюменского района Юрия КОЕВА. Разговор, состоявшийся в конце года, подразумевал подведение итогов и обозначение перспектив дальнейшего развития, как минимум, на год вперёд.

- Юрий Валерьевич, для Тюменского района в последние годы было характерно преобразование индивидуального жилищного строительства над многоквартирным. Сохранилась ли эта тенденция в текущем году и удалось ли выполнить задачи, поставленные перед районом год назад, а значит, существенно прирасти счастливыми метрами?

- В соответствии с планами в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России» ввод в действие жилых домов в 2014 году должен был составить 180 тыс. кв.м. На первое декабря этот показатель составляет 216,4 тыс. кв.м, а значит, задачи, поставленные областным правительством, выполнены. 95 процентов построенного жилья – индивидуальное жилищное строительство. Возведение многоквартирных домов с привлечением инвесторов направлено в основном на решение жилищных проблем разных категорий граждан: ветеранов Великой Отечественной войны, работников бюджетной сферы, детей-сирот, переселенцев из аварийного жилого фонда, других категорий. Приведут лишь некоторые факты: в этом году приобрели 17 квартир для работников бюджетной сферы, 21 квартиру для переселения из аварийного фонда, 10 квартир в Боровском для детей-сирот. Пять государственных сертификатов на приобретение жилья получили семьи вынужденных переселенцев. Центры многоквартирного строительства – Боровский, Богандинский, Винзили, Горьковка, Успенка. Буквально в ближайшие дни жильём будут обеспечены пятеро молодых людей из числа сирот, а до конца года свои квартиры получат ещё семеро.

Улучшили жилищные условия два ветерана Великой Отечественной войны. Житель Червишевского МО получил денежную субсидию и смог приобрести квартиру. Вдове участника Великой Отечественной войны предоставили жилое помещение по договору социального найма в с.Борки. Сделать это удалось в рамках областных и федеральных программ, реализуемых на территории района. Кстати, ещё два жителя района из категории инвалидов и ветеранов боевых действий, вставших на учёт до 01.01.2005 года, получили свидетельства на приобретение жилья, но пока своё право не реализовали. Срок действия свидетельств - до июля 2015 года. На первое декабря в списке первоочередников четыре ветерана Великой Отечественной войны.

На сколько реальной вы считаете возможность обеспечить жильём всех стоящих на учёте детей-сирот?

- Сегодня в отделе по опеке, попечительству и охране прав детства Тюменского района в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, зарегистрировано 448 человек. У 288 из них уже возникло право на получение жилья. Не забываем мы и о том, что исполнению подлежат и 127 вступивших в силу судебных решений, о предоставлении сиротам жилых помещений по договорам найма специализированного жилищного фонда Тюменской области. Понятно, что не все ребята смогут получить жильё в следующем году, но программа эта будет реализовываться и дальше, а значит, эта очередь постепенно будет уменьшаться.

Инвалиды 1 и 2 групп тоже относятся к льготникам? Удаётся ли улучшать жилищные условия этих людей?

- На первое декабря на учёте в районе стоят 114 семей инвалидов 1 и 2 групп, нуждающихся в жилых помещениях, предо-

ставляемых по договорам социального найма. Речь идёт о вставших на учёт после 1 января 2005 года. Из них внеочередное право на предоставление жилых помещений имеют 12 семей. Одно жилое помещение по решению суда было предоставлено в этом году инвалиду второй группы.

- Одна из самых популярных в районе и области – програм-

24 муниципальных образования, 76 населённых пунктов и... 86 площадок ИЖС. Есть микрорайоны, где люди построили свои дома и уже не один год живут, но до сих пор там нет дорог, газа и надёжного электроснабжения. Поэтому строительство дорог и линий электропередач – одна из приоритетных задач областных и районных властей. В этом году были выполнены работы по ремонту автомобильных дорог на площадке ИЖС в с.Каскара. Произвели ремонт на трёх улицах, общая протяжённость отремонтированного полотна 2,8 км. В с.Горьковка щебёночное дорожное полотно появилось на 5 улицах общей протяжённостью 2,2 км. Финансирование осуществляется как из бюджета Тюменской области, так и из бюджета района. На данном этапе задача ещё более усложняется -

коммунальной сфере, достойный в сравнении с другими регионами уровень финансирования отрасли. Задачи 2014 года – повышать качество предоставляемых услуг, эффективность управления отраслью и уровень поддержки населения через представление субсидий, улучшать санитарное состояние населённых пунктов, снижать аварийность на сетях – остаются актуальными и в новом году. К ним добавляются новые: тщательный анализ эффективности работы и использования бюджетных средств, их оптимизация, привлечение к работе в коммунальной сфере инвесторов, способных реализовывать проекты по улучшению качества услуг и усилению эффективности работы ЖКХ в условиях жёстких тарифных ограничений. И это возможно. Работу по подбору потенциальных

снабжения потребителей Тюменского муниципального района являются подземные воды, составляющие 76% от общего количества добываемой воды. В целом по району запасы подземных вод достаточны, чтобы обеспечить потребности населения и промышленности. Вместе с тем добываемые подземные воды в естественных природных условиях не отвечают установленным требованиям качества питьевой воды.

Учитывая сложившуюся систему водозаборов и систем водоснабжения в населённых пунктах района, низкую платёжеспособность сельского населения и высокие бюджетные затраты на строительство водоочистных сооружений, в соответствии с областной программой обеспечения населения питьевой водой целесообразно осуществлять устрой-

МЕТРЫ, КИЛОМЕТРЫ И ГРАДУСЫ КОМФОРТА

ма «Молодая семья». Сколько у нас очередников и скольким семьям удалось получить финансовую поддержку государства, чтобы купить квартиру или построить свой дом?

- В течение этого года 66 молодых семей - жители Тюменского района – получили социальные выплаты и потратили их на приобретение готовых квартир и строительство коттеджей. В конце августа утверждён список участников федеральной целевой программы «Обеспечение жильём молодых семей» на получение социальных выплат в 2015 году. В нём 1253 семьи, проживающие на территории «столичного» района.

- Имеют ли шанс получить квартиры или построить дома молодые специалисты, изъявившие желание жить и работать в Тюменском районе?

- В июне этого года 61 молодой специалист получил свидетельство на право социальной выплаты на строительство или приобретение жилья в сельской местности. Половина из них уже решили свой жилищный вопрос: 20 приобрели готовое жильё, 10 решили построить себе дома сами. Всего в этом году социальные выплаты получили 43 молодых специалиста. По данным областного департамента АПК, в списках участников реализации мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» ещё 124 молодых специалиста.

- Много ли в районе аварийного жилья, подлежащего сносу, и как решается эта проблема?

- В Тюменской области утверждена и действует региональная адресная программа по переселению граждан из аварийного жилого фонда Тюменской области на 2013-2017 годы. В соответствии с ней в Тюменском районе расселению подлежат 33 многоквартирных дома, в которых проживает 820 человек. В течение года были приобретены 2 жилых помещения в п.Боровском и 14 жилых помещений в Успенке. Два аварийных дома снесли. В новом году запланировано расселение граждан, проживающих в аварийном жилом фонде Горьковки и Винзилий. Срок окончания расселения жильцов всех многоквартирных домов, включённых в данную программу, - четвёртый квартал 2016 года.

- Какова ситуация с инженерным обустройством микрорайонов ИЖС? На что могут рассчитывать индивидуальные застройщики в новом году?

- Рост темпов и объёмов индивидуального жилищного строительства не может не радовать. То, что Тюменский район – одна из самых привлекательных территорий для застройщиков, никого не удивляет. В «столичном»



необходимо обустраивать уже имеющиеся микрорайоны ИЖС и создавать задел для будущих застройщиков.

- И всё-таки трудно представить, что бюджетных денег хватит на все 86 микрорайонов ИЖС?

- В новом году вопрос инженерного обустройства ИЖС будем решать также за счёт реализации нового проекта с использованием на паритетных началах вложений самих застройщиков и средств бюджета. Соотношения затрат будут просчитаны заранее. Скорее всего, реализация этого试点ного проекта будет возможна в микрорайонах с большим количеством застройщиков, объединённых в жилищные кооперативы с образованием юридических лиц. Подобный опыт в области есть. Развитие частно-государственного партнёрства может ускорить приход в новые микрорайоны электро- и газо-заправляющих компаний.

- Как вы оцениваете состояние коммунальной системы района и качество предоставляемых населению коммунальных услуг?

- Во всех муниципальных образованиях была проделана большая работа по подготовке к зимнему отопительному сезону. Паспорт готовности район получил в соответствии с требованиями Минэнерго. В рамках подготовки Тюменского района к отопительному периоду 2014-2015 годов в районе отремонтировали и заменили более 7 км сетей инженерно-технического обеспечения водоснабжения; 0,86 км сетей водоотведения; 2,8 км сетей теплоснабжения и 1,5 км сетей электроснабжения. На разных территориях эта работа была организована по-разному. Хороший опыт и уровень профessionnalизма у коммунальщиков Каскаринского, Богандинского, Боровского, Московского и Червишевского МО. Многое зависит и от позиции самих глав муниципальных образований и их деловой активности.

Хотел бы отметить высокий уровень внимания областных и районных властей к жилищно-

инвесторов мы ведём.

В целях повышения качества предоставляемых коммунальных услуг в 2014 году в районе отремонтировали 19 многоквартирных домов, немалый объём работы выполнили по строительству, реконструкции и ремонту сетей инженерно-технического обеспечения. За счёт средств бюджетов области и района меняется облик дворовых территорий многоквартирных домов, внутри дворов появляются детские игровые комплексы. Уже не редкость в наших населённых пунктах хорошо оборудованные спортивные площадки. Чтобы сократить негативное воздействие хозяйственной деятельности на окружающую среду, на территории двух муниципальных образований района ликвидированы несанкционированные свалки твёрдых бытовых отходов общей площадью 3,4 га.

- Эффективно ли воздействие на работу коммунальных предприятий со стороны органов местного самоуправления сельских территорий?

- Однозначно, нужно выстраивать единую коммунальную политику района. Эту задачу нам предстоит решить уже в следующем году ещё и потому, что с 1 января нового года эти полномочия будут переданы на уровень района. Думаю, ни для кого не секрет, что жилищно-коммунальное хозяйство – сложнейший механизм, требующий немалых средств, в том числе и финансовых, для его нормального функционирования. В условиях сдерживания роста коммунальных тарифов и невысокой платёжеспособности населения мы обязаны думать и о его технологическом, инновационном развитии. Надеемся, что и здесь нам поможет развитие государственно-частного партнёрства и поиск надёжных инвесторов.

ЖКХ, как и многие отрасли экономики, идёт по пути автоматизации. В коммунальных предприятиях «столичного» немало примеров использования самого современного автоматизированного оборудования, оснащённого электроникой. Соответственно возрастают и требования к профессиональному развитию работников. Придётся выстраивать и новую кадровую политику в этой сфере, и разрабатывать программы профессиональной подготовки специалистов для ЖКХ. Несмотря на сложности, ЖКХ района динамично развивается. Время не позволяет снижать темпы развития. Оно же предъявляет всё более жёсткие требования к обеспечению комфорта и условий жизни тюменцев.

- Не теряет своей актуальности проблема обеспечения населения Тюменского района питьевой водой. Что в этом направлении делается и будет сделано в ближайшей перспективе?

- Основным источником водо-

ства павильонов чистой воды малой производительности для разлива в тару потребителя.

На протяжении последних трёх лет в районе ведётся устройство павильонов подготовки питьевой воды для разлива в тару потребителя. В 2014 году установлено 3 павильона подготовки питьевой воды в р.п. Богандинский. В 2015-м запланирована установка таких павильонов в Ембаевском, Княжевском, Муллашинском, Переваловском, Салайрском и Червишевском МО. В 2016-м – в Андреевском, Каменском, Московском, Наримановском, Успенском и Червишевском МО.

- В конце ноября при администрации Тюменского района создан градостроительный совет? Каковы его функции? Скажется ли положительно работа совета на архитектурном облике населённых пунктов района.

- Главная роль вновь созданного совещательного органа и заключается в разработке концепции, принципов, критериев и правил градостроительной политики района для улучшения его архитектурного облика. «Столичный» активно расстраивается, архитектурный облик сёл и посёлков стремительно меняется: реконструируются старые объекты, возводятся новые, добавляются зоны отдыха и проведения досуга, всё больше в населённых пунктах малых архитектурных форм и цветников, детских игровых и спортивных площадок. Очень важно, чтобы развитие территорий шло по пути творческого поиска оригинальных и одновременно оптимальных планировок строящихся объектов с учётом историко-культурных и национально-бытовых традиций. У каждого населённого пункта должно быть своё лицо, выразительные черты которого будут формировать социально-значимые объекты, общественные центры, площади, улицы, парковые и пешеходные зоны, комплексы жилых, культурно-бытовых и торговых зданий. На декабрьском заседании градостроительного совета, например, обсуждали перспективы развития Каскаринского, Каменского, Чикчинского, Кулаковского МО.

- Что бы вы хотели пожелать жителям Тюменского района в канун Нового года?

- Главное, конечно, здоровье. Больших успехов на пути личностного и семейного роста. Пусть условия жизни с каждым месяцем и годом становятся в «столичном» комфортнее. Тёплой погоды в доме, увеличения метров жилплощади, километров новых дорог, финансового благополучия и хорошего настроения! Давайте вместе делать нашу жизнь лучше и интереснее!

Беседовала
Татьяна ЮРТИНА.

■ ОФИЦИАЛЬНО

Администрация Тюменского муниципального района информирует граждан, зарегистрированных на территории Винзилинского МО, о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 64 кв. м для реконструкции объекта: «ВЛ-0,4 кВ, п. Винзили, 4,175 км, оп. ж/б, провод А-50, А-35 ТП-497» в Тюменской области, Тюменском районе, р.п. Винзили, ул. Восточная.

Администрация Тюменского муниципального района информирует граждан, зарегистрированных на территории Каскаринского МО, о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 34 кв. м для строительства ЛЭП по объекту: «ВЛИ-0,4 кВ от ТП-1162 н.п. Каскара» в Тюменской области, Тюменском районе, с. Каскара, ул. Тюменская.

Администрация Тюменского муниципального района информирует граждан, зарегистрированных на территории Московского МО, о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 836 кв. м для строительства сетей напорной канализации в Тюменской области, Тюменском районе, с. Гусева.

Администрация Тюменского муниципального района информирует граждан, зарегистрированных на территории Боровского МО, о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 566 кв. м для строительства сетей электроснабжения в Тюменской области, Тюменском районе, р.п. Боровский, ул. Трактовая.

Администрация Тюменского муниципального района информирует граждан, зарегистрированных на территории Успенского МО, о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 228 кв. м для строительства внешних инженерных сетей водоснабжения и теплоснабжения в Тюменской области, Тюменском районе, с. Успенка, ул. Барачная.

Администрация Тюменского муниципального района информирует граждан, зарегистрированных на территории Московского МО, о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 332 кв. м для строительства объекта: «ЛЭП-110 кВ Тюменская ТЭЦ-2 – Охогино 1,2» в Тюменской области, Тюменском районе, д. Патрушево.

Администрация Тюменского муниципального района информирует граждан, зарегистрированных на территории Каскаринского МО, о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 41 кв. м для строительства ЛЭП по объекту: «ВЛИ-0,4 кВ от ТП-1162 н.п. Каскара» в Тюменской области, Тюменском районе, с. Каскара, ул. Тюменская.

УТОЧНЕНИЕ

В объявлении, опубликованном в газете «Красное знамя», N 96 от 02.12.2014 г., страница 6, колонка 2, абзац 2, слова: «участок N 57 б» заменить словами: «участок N 56 б».

■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТАРИФЫ*

на коммунальные услуги на 2015 год, оказываемые предприятием
ООО «МУП «Винзилинское ЖКХ» на территории МО п.Винзили

Наименование услуги	Ед. изм.	Тариф для населения (с НДС)	Тариф для бюджета и прочих (без НДС)
с 01.01.2015 г.			
Утилизация (захоронение) твердых бытовых отходов	Руб./м ³	99,69	84,48
Питьевая вода	Руб./м ³	29,10	24,66
Водоотведение	Руб./м ³	67,98	57,61
Водоотведение (очистка сточных вод)	Руб./м ³	47,88	40,58
Теплоснабжение	Руб./Гкал	1457,93	1235,53
с 01.07.2015 г.			
Утилизация (захоронение) твердых бытовых отходов	Руб./м ³	105,85	89,70
Питьевая вода	Руб./м ³	33,00	27,97
Водоотведение	Руб./м ³	73,55	62,33
Водоотведение (очистка сточных вод)	Руб./м ³	52,86	44,80
Теплоснабжение	Руб./Гкал	1535,88	1301,59

* Примечание: выписка из приказа Департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области «Об установлении тарифов» N 327/01-05-ОС от 11 ноября 2013 г., N 173/01-21 от 2 декабря 2014 г., N 33/01-21 от 17 ноября 2014 г.

Кадастровым инженером Ширяевой Ириной Сергеевной (квалификационный attestat N 72-11-271, адрес: г. Тюмень, ул. Московский тракт, д. 120, корпус 1, оф. 212, т. 8-912-395-18-88) выполняются кадастровые работы по выделению земельного участка общей площадью 6,7 га в счёт 1 доли в праве общей долевой собственности на земельный участок в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:0000000:171, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, ТОО «Успенское», с целью выдела земельных участков в счёт земельных долей. Заказчиком работ является Филатов Олег Михайлович, проживающий по адресу: Тюменский район, д. Малиновка, ул. Центральная, 11-2. Согласование проекта межевания земельного участка, размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка, направление заинтересованными лицами обоснованных возражений относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт 1 доли в праве общей собственности на землю производится в течение 30 дней со дня опубликования настоящего объявления по адресу: г. Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корпус 1, офис 212, тел. 30-31-40, с пн. по пт. с 8.00 до 18.00, обед с 12.00 до 13.00. сб.- вс. выходные.

Кадастровым инженером Лапиной Татьяной Александровной (адрес: г.Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корп.1, оф.212, rusakovata_72@mail.ru , тел.: 8-922-074-3131, N кв. attestata 72-14-719) в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:0204001:158, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский р-н, Боровское МО, СНТ «Боровик», ул. Солнечная, уч. 123, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Савиных Валентина Михайловна, адрес: г.Тюмень, ул. Московский тр., д.43, кв.14, тел.: 8-961-214-6214.

СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г.Тюмень, ул. Московский тракт, 120, корп. 1, оф. 212 23 января 2015 г. в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, г.Тюмень, ул.Московский тракт, 120, корп.1, оф.212.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 23 декабря 2014 г. по 12 января 2015 г. по адресу: Тюменская область, г.Тюмень, ул.Московский тракт, 120, корп.1, оф.212.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

Тюменская область, Тюменский район, СНТ «Боровик», ул. Солнечная, участок N 122, с кадастровым номером 72:17:0204001:1.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

■ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКА

НА ВСЕ ВОПРОСЫ ПОЛУЧИЛИ ОТВЕТЫ

В честь Международного дня инвалидов Успенская первичная организация ВОИ организовала встречу инвалидов с руководителями разных ведомств, решавших социальные вопросы.

На встрече с успенцами присутствовали В.Ю.Яснов, заместитель директора страховой компании «Югория-Мед», А.Д.Кожин, глава администрации Успенского МО, О.И.Манькова, заместитель главы; О.А.Радченко, главный врач Московской и Успенской больницы; Л.М.Самойлова, специалист комплексного центра социального обслуживания населения. Каждый отвечал на свои вопросы.

«Почему закрыли кладбище (повесили замок на главные ворота)?» Ответ: «Наводим порядок, т.к. в настоящее время захоронения производят люди, не проживающие на территории МО».

«Почему на улицах села плохое освещение?» Ответ: «Освещение есть везде, но лампочки очень часто перегорают, приходится ждать их замены. А вообще, при отсутствии освещения улиц надо звонить в администрацию МО по телефону 726-090».

«Почему возле бараков нет освещения?» Ответ: «Это требует больших затрат, чтобы повесить только один фонарь, нужно 6 тыс. рублей. Но этот вопрос будет решаться».

В.Ю.Яснов и О.А.Радченко отвечали на вопросы другого плана.

«Почему в Успенской больнице до сих пор не работает физиокабинет?» Ответ: «Кабинет есть, но нужен специалист, который в скором времени приступит к работе».

«Почему инвалиды, идя на лечение в дневной стационар, несут с собой не только лекарство, но и постельное бельё?» Ответ: «В бюджете отсутствуют необходимые средства. Но на стиральную машинку сделана заявка» (просто смешно, что в «столичном» не могут найти 15-20 тыс. рублей для приобретения стиральной машины – Е.А.).

Далее О.А.Радченко сообщил, что в Успенскую больницу по субботам будет приезжать невролог. Поскольку в районной больнице нет маммолога, то туда приходит на работу врач из онкодиспансера.

Инвалидов также интересовал вопрос, как часто главный врач бывает в Успенке. Олег Александрович ответил, что бывает здесь ежедневно, а по четвергам ведёт приём как врач-уролог.

Интересную информацию представил собравшимся В.Ю.Яснов. Он сообщил, что страховая компания «Югория-Мед» контролирует процесс лечения граждан, имеющих полисы ОМС, и призвал инвалидов получить новые полисы: государство выделяет средства только на застрахованных лиц (к слову, на базе Успенской больницы будет работать специалист по

страхованию).

Что касается льготных лекарств... Если льготник не получил в аптеке нужное лекарство, он может купить его на свои деньги, сохранив товарный и кассовый чеки. Однако он получит компенсацию при условии, если это лекарство в перечне льготных препаратов.

В Тюменском районе сложилась трудная ситуация в связи с неудовлетворительным планированием в областной больнице N 19, поэтому областной департамент здравоохранения назначил нового главного врача.

В 2015 году финансирование не снижается, но ожидается рост цен на лекарства. В настоящее время в нашу аптеку поступили качественные отечественные препараты.

Многих инвалидов интересовал вопрос протезирования зубов. В Успенской и Московской больницах это осуществить невозможно, т.к. здесь нет нужного оборудования.

На вопрос, почему в поликлинике «Доктор А» всё делается на платной основе, дан ответ следующего плана: «При наличии полиса ОМС и направления из Успенской больницы можно получить бесплатный приём. Если же этого не делают, надо звонить по телефонам 231-531 или 96-30-96».

Если житель Тюменской области оказался за её пределами, то при наличие полиса ОМС он получит нужное лечение. Если же с этим возникли проблемы, необходимо позвонить по телефону 8-800-100-8606.

Л.М.Самойлова рассказала о льготах для инвалидов и родителей детей-инвалидов. На вопрос о санитарно-курортном лечении инвалидов Людмила Михайлова на ответила, что по закону они должны получать путёвки ежегодно, но таких возможностей нет. Поэтому это можно осуществить только 1 раз в 2 года.

...Разговор состоялся интересный, и очень здорово, что компетентные люди откликнулись на просьбу Г.С.Ефремовой.

Встреча в Доме культуры закончилась концертом, который организовала директор ЦКД И.Ф.Морарь. Глава администрации Успенского МО А.Д.Кожин вручил активу благодарственные письма, а юбиляры декабря Л.А.Британова, Р.И.Брушкинене, Т.В.Ганихина, В.А.Шуваева получили подарки от председателя первичной организации ВОИ. Под конец же всех ждало чаепитие.

**Елизавета АРХИПОВА.
ветеран труда, инвалид.
с.Успенка.**

ТЕПЛО ДУШИ МОЕЙ

Под таким названием в Новотарманском муниципальном образовании прошли мероприятия, посвящённые Дню инвалида.

Открылись они 3 декабря «круглым столом», где о работе Новотарманской участковой больницы рассказал главный врач А.С.Хвесько, а о мерах соцподдержки людей с ограниченными возможностями здоровья специалист администрации Н.В.Налобина.

Коллектив Дома культуры организовал праздничную программу «Наполним музыкой сердца», а также выставку изделий декоративно-прикладного творчества «Наши руки не знают скуки», где приняли участие наши знаменитые мастерицы В.Б.Кулик, Т.А.Никитина, В.А.Коршунова и многие другие. Бурными аплодисментами была встречена Н.С.Паршукова, которой вручили медаль «За значительный вклад в развитие Всероссийского общества инвалидов». В первичной организации ВОИ п.Новотарманский, которой руководит В.В.Каменцева, 80 инвалидов, 7 из которых – дети с ограниченными возможностями здоровья. Хотелось бы, что эти люди могли приобщаться к активной творческой и общественной жизни, могли видеть окружающий мир во

всём его многообразии и ярких красках, могли посидеть за праздничным столом, поговорить, спеть любимые песни, их надо поддерживать, оказывать помощь.

И очень отрадно, что в п.Новотарманский много предпринимателей и руководителей предприятий, которые не остаются в стороне от проблем инвалидов, не отказывают в поддержке и оказывают помощь для организации таких праздников. Общество инвалидов п. Новотарманский выражает благодарность спонсорам: ООО «Золотой лотос» в лице директора И.В.Тимофеевой, О.Н.Райдер – ООО «Престиж», О.А.Чашиной – «Виктория», А.С.Гориной – «Надежда», В.М.Мамонтовой – «Маяк», А.А.Варнаковой – «Родник», М.И.Калинину – ЗАО «Тарманское-Западное», А.Е.Ежову – «Новотарманское ПЖЭРП», К.О.Скасиков – «Магнит», А.В.Глебову – ООО «Югас», А.К.Пятиловой – «Энергострой».

**Татьяна ТЕРЕНИНА,
художественный руководитель
Новотарманского КДЦ.**



В 2014 году отметили 50-летний юбилей замечательной совместной жизни супруги Булашёвы, Михаил Пантелеевич и Элиса Львовна из с.Онохино.

Познакомились Михаил и Элиса, как сейчас помнят, 12 октября 1963 года в автобусе № 20, что до сих пор ходит с Мысом в центр Тюмени. Она работала в больнице и ездила на подготовительные курсы для поступления в институт. А он – только из армии, в бушлате. Дружили девять месяцев. Как плод любви вынашивали, так и Михаил с Элисой вынашивали свою любовь, всё более утверждаясь в своём чувстве. А в 1964 году поженились. Первые годы жили и работали в Тюмени. Здесь у них родился сын Дмитрий.

Элиса Львовна закончила Тюменское медицинское училище, затем Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей, работала педиатром. А у Михаила Пантелеевича за плечами 3 года службы в армии в ГДР, учёба в Тюменском лесотехническом техникуме и в Московском финансово-экономическом институте.

Дорога на Тюменский Север у бывшего слесаря моторного завода Булашёва началась в 1969 году. Туда Михаила Пантелеевича направили по комсомольской путёвке. Из-за непогоды добирался неделю. Это было непростое время, когда в Ханты-Мансийском округе происходило становление и развитие

ТВОЯ СЕМЬЯ, ТВОЙ ДОМ

■ ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ

нефтегазового комплекса и других отраслей народного хозяйства. Свой вклад в развитие Югорского края Михаил Пантелеевич внёс, работая комсомольским организатором в нефтегазоразведочной экспедиции г. Мегион.

стие в работе профсоюзного комитета, показывал таланты самодеятельного актёра в любительских «капустниках». Работая на Севере, принимал участие в разведке и освоении 12 месторождений. В общей сложности 28 лет посвятил становлению и раз-

дках. А Миша – в Германии, Франции, Англии, Турции. Не было такого, чтобы манна с небес сыпалась, всё доставалось большим трудом. А на отдых всегда были средства. На море мы каждый год ездили. На Западной Украине побывали, в

Михаил Пантелеевич – родом из Ярковского района. Отец его, ушедший на фронт в 1941 году, только из письма узнал, что родился у него второй сын – Миша. Но увидеть сына ему уже не пришлось – в 1943 году он погиб. Сильный характер, большая сила воли и трудолюбие помогли матери поднять и воспитать двух сыновей, которые впоследствии стали людьми с большой буквы. Элиса Львовна родом из Горьковской области.

Отец её был репрессирован в 1941 году, после его освобождения семья жила в окрестностях г.Ухты. «Отсидев по сталинскому указу, - вспоминает Элиса Львовна, - отец чудом остался жив, здоровье подорвал основательно, но не потерял веру в людей, не озлобился и остался добрым человеком. Маму он очень любил».

Сын Булашёвых – Дмитрий закончил индустриальный институт, сейчас бизнесмен. Радуют две孙女 – Кристина и Катюша, гордятся Булашёвы внуком, названным в честь деда Мишей, он у них МЧС-ник. И особую радость приносит правнук – маленький Максимка.

Семья – это точка созидания. Пара должна находиться в постоянном развитии, как сама жизнь. И эту семейную заповедь супруги Булашёвы выполняют в полной мере, потому и выглядят молодо, потому у них есть чему поучиться.

**Вера ФЁДОРОВА.
с.Онохино.**

СЕМЬЯ КАК ТОЧКА СОЗИДАНИЯ

Когда уезжал на Север, он точно знал, что все трудности и неустроенность быта с ним разделит его любимая жена. Элиса Львовна работала педиатром в участковой больнице. 16 лет прожили в Мегионе. Затем был Нижневартовск, где Михаил Пантелеевич занимал должность председателя Вампугольского исполнительного комитета сельского Совета.

В 1985 году Михаила Пантелеевича перевели в Лангепас, на ответственный пост председателя городского комитета народного контроля. В течение 5 лет был начальником отдела транспорта и связи Лангепасской администрации. Город строился на болотах, засыпанных песком, дома росли быстро, даже дорожники не успевали за строителями, а уж коммунальщики тем более. Всё благоустройство сводилось лишь к посадке деревьев. Бури поднимали песок выше девятых этажей. Срочно нужно было заняться озеленением. Семена газонной травы пришлось искать по всему Уралу, но к 10-летнему юбилею, в 1995 году, Лангепас был как картинка.

Простой и душевный в общении с людьми, творческий и мудрый человек, Михаил Пантелеевич активно включался и в общественные дела: принимал уча-

тию ХМАО – Югры, за что награждён медалью «За заслуги перед Отечеством» II степени.

А Элиса Львовна 11 лет посвятила профилактике здоровья жителей Лангепаса. В ноябре 1993 года она реализовала идею создания городской службы планирования семьи. Своими знаниями, мудростью, житейским опытом и душевной теплотой Элиса Львовна делилась с окружающими людьми. Уже будучи пенсионеркой, Элиса Львовна занимала и занимает активную жизненную позицию. Ей как члену Тюменской региональной общественной организации «Союз ветеранов Югры» от председателя Тюменской областной думы вынесена Благодарность за многолетний добросовестный труд, где отмечается жизненный путь Элисы Львовны как пример достойного служения людям.

В чём же секрет семейного счастья, спрашиваю у супругов Булашёвых.

- Терпение и труд – вроде простые слова. Но ещё раз – терпение и труд, - говорит Элиса Львовна. - Муж для меня был всегда желанным, всегда любимым, скучали друг о друге, ведь то я - в командировку, то он. Я бывала в Арабских Эмиратах, Венгрии, Индии в рабочих поезд-



Миргороде. Пешком обошли Крымские и Кавказские горы. Рыбалка, охота – наши любимые занятия. Дождь хлещет, а мы надеваем плащи – и поехали с друзьями, у нас было много друзей всегда. Один раз осетра поймали, нельма ловили, мускуна. Жили активно. Я участвовала в самодеятельности здесь, в Онохино, в ансамбле народной песни «Отрада».

В семейном счастье супругов Булашёвых огромную роль сыграли их родители, которые воспитанием с любовью в тяжёлые для страны годы привили детям лучшие человеческие качества.

■ ДОЛГОЖИТЕЛИ

БОГ ДАЛ ДЛИННУЮ ЖИЗНЬ

18 декабря жительница села Каскара Клавдия Ивановна Рагозина отметила девяностолетие.

Родилась в деревне Бобыльской Абатского района, Тюменской области в многодетной (девять ребят) крестьянской семье. Отец был разнорабочим, мать – дояркой.



и продолжила работать в колхозе. Встретилась с будущим мужем. Супруги душа в душу прожили 63 года, воспитали пятерых детей. Всем дали высшее образование.

В настоящее время юбиляра проживает одна. У Клавдии Ивановны пять внуков и шесть правнуоков, которые постоянно её навещают, уделяют внимание, проявляют свою заботу и любовь.

Клавдия Ивановна – ветеран Великой Отечественной войны (труженик тыла), ветеран труда.

МНОГО ТРУДИЛАСЬ НА СВОЁМ ВЕКУ

Девяностолетняя Анна Фёдоровна Воронова из посёлка Боровский родилась в многодетной семье в деревне Порек, Кимрского района, Кировской области.

С ранних лет нянчилась с младшими братьями и сёстрами. В 14 лет устроилась в колхоз «Звезда». Хоть с перерывами, но всё же сумела закончить семь классов школы.

Во время Великой Отечественной войны Анна днём пахала землю, сеяла, жала хлеб, а ночью скирдowała сено. Часто её отправляли в лес на заготовку дров для паровозов. Пользовались ржавыми, тупыми пилами.

После войны Анна Фёдоровна вышла замуж за фронтовика Николая Михайловича Воронова. У супругов родилось четверо детей.

Она много и добросовестно трудилась, была скотницей, дояркой, кассиром. За долголетний,

безупречный труд и профессиональные заслуги награждена медалью «Ветеран труда».

Теперь живёт в семье дочери. У неё семь внуков и семь правнуоков. Пожилая женщина окружена теплом, заботой, вниманием родных и близких людей.

Поздравляем Анну Фёдоровну с юбилеем и желаем ей хорошего самочувствия, благополучия, радости и счастья!

**Управление социальной защиты населения
Тюменского района,
АУ ТО «Комплексный центр социального обслуживания населения
Тюменского района».**

■ ЮБИЛЕИ

ЛЮБЯЩИЙ ОТЕЦ НИКОЛАЙ АФОНИН

15 декабря Николаю Ивановичу Афонину, жителю д. Зырянка, исполнилось 75 лет.

Родился он в д. Барановка Армизонского района. Мать Августа Фирсовна работала дояркой, ухаживала за лошадьми, отец Иван Борисович – скотником. Николай закончил 4 класса, а в пятый класс надо былоходить за 7 километров в Каприлиху. Закончив 5 классов, дальше учиться не стал. Помогал родителям по хозяйству. Перед службой в армии работал в колхозе заправщиком. В конце службы женился на симпатичной девушке Зое, и в 1961 году у них родились двойняшки, которых назвали в честь первых космонавтов – Юрия Гагарина и Германа Титова: Гера и Юра.

Николай Иванович вместо 3-х лет прослужил ещё 2 года сверхурочно, пока дети были маленькие. Затем вместе с женой и двумя сыновьями Николай вернулся в родную деревню. Вначале работал скотником, после окончания курсов трактористов – механизатором.

В 1967 году в семье появился ещё один сын, Игорь.

Впоследствии колхоз распался, и Николай Иванович с Зоей Егоровной и тремя сыновьями переехали в д. Зырянку. Николай Иванович устроился на работу в совхоз «Успенский» трактористом, а Зоя Егоровна – дояркой, семье выделили квартиру.

В 1977-м родилась лапочка-

дочка Алёна, но вскоре жена Николая Ивановича тяжело заболела и ушла из жизни, оставив четырёх детей. Юре и Гере было по 18, Игорю 12 лет, а Алёне всего 2 годика.

Отец растил и воспитывал своих детей, искал женщину, которая, в первую очередь, была бы хорошей матерью.

Николай Афонин проработал в Зырянке механизатором 24 года, а общий его трудовой стаж 44 года. Сыновья Николая Ивановича в своё время закончили Успенское СПТУ № 22, получили права трактористов и водительские права. Николай Иванович старался воспитать в сыновьях любовь к земле, к труду. В один из сезонов он организовал свой звено по уборке урожая – сам был звеньевым, а сыновья Юра, Гера и Игорь да Саша Девятков работали в его звене. Сыновья не подвели своего отца, работали от зари до зари и не раз выводили звено на первое место.

Дети Николая Ивановича разъехались, сыновья женились, а дочь Алёна вышла замуж. Всем отец сыграл свадьбу. Юра живёт в г. Тюмени, вместе с женой работают на заводе. Игорь – водитель КамАЗа возит грузы на Север. Георгий живёт в Зырянке со своими детьми, Настей и Евгением, работают в животноводстве. Дочь Алёна с

семьёй живёт в г. Тюмени, после окончания Тюменского педколледжа работает воспитателем в детском саду.

У Николая Ивановича 5 внучек и 2孙女. Дети, зять и внуки навещают его, помогают в хозяйственных делах: построили баню, сделали отопление в доме, канализацию, косметический ремонт, поставили новый забор, ворота и беседку в огороде, а также тёплый туалет, помогли пробурить скважину.

Николай Иванович – гостеприимный, хлебосольный хозяин, всегда готовый помочь в трудную минуту. Он заядлый рыбак, уловом угощает соседей, знакомых, любит собирать грибы, ягоды, занимается огородничеством, выращивает кроликов, кур.

Николай Иванович за добросовестный труд не раз поощрялся ценными подарками, денежными премиями, награждён Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства за многолетний и добросовестный труд в агропромышленном комплексе, является ветераном труда.

Зырянский совет ветеранов поздравляет Николая Ивановича с замечательным юбилеем! Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

**Галина СМИРНОВА,
член совета ветеранов.
д.Зырянка.**

■ ДУХОВНОСТЬ

«ПРИХОДИТЕ КО МНЕ, КАК К ЖИВОЙ»

Икона Святой Блаженной Матроны Московской, написанная по Благословлению Патриарха Московского и Всех Руси, с её мощами прибыла в Тюмень. Божественную литургию в честь события провёл митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий.

Житие Матроны рассказывает, что святая родилась в 1881 году в селе Себино Тульской губернии и уже с 8 лет лечила больных и предсказывала будущее. В 18 лет у неё отнялись ноги. Матрона знала о своей смерти за три дня, но продолжала принимать людей в свои последние дни. Скончалась 2 мая 1952 года.

Ещё до прославления в лице святых христиане почитали блаженную Матрону. На могилке у неё всегда была людская очаредь, горели свечи и лампады, верующие шли к ней за помощью, исцелением и получали прошисное. Даже людей со слабой верой и приходящих больше из любопытства матушка не отталкивает, а помогает, укрепляя их в вере. К блаженной старице идут с простыми житейскими



просьбами — молитвами об удачном замужестве, исцелении тяжких недугов, о решении семейных неурядиц, работе... Перед своей смертью матушка сказала: «Все, все приходите ко мне и рассказывайте, как живой, о своих скорбях, я буду вас видеть и слышать, и помогать вам».

Блаженная Матрона учила не осуждать близких: «Зачем осуждать других? Думайте о себе почаще». Ещё говорила: «Если народ теряет веру в Бога, то его постигают бедствия, а если не кается, то гибнет и исчезает с лица земли. Сколько народов исчезло, а Россия существовала и будет существовать. Молитесь, просите, кайтесь! Господь вас не оставит и сохранит землю нашу!»

Покровский монастырь, где пребывают мощи старицы, чуть ли не самая посещаемая московская обитель. В любое время года очередь к мощам блаженной Матроны растягивается на несколько километров.

Поклониться всемирно любимой святой можно и в Тюмени (до 8 января) в Благовещенском соборе, расположенному у сквера Депутатов по адресу: Широтная, 83 б.

■ ТРАДИЦИИ

МНОГОЛИКОЕ РОЖДЕСТВО

25 декабря — католическое Рождество.

Один из символов католического Рождества — венки из еловых веток, украшенные четырьмя свечами. Их зажигают по одному каждое воскресенье.

Праздничный ужин во всех католических странах разный, например, в Латвии — карп, а в Испании — поросёнок. Но главное — стол должен быть богато накрыт, чтобы весь год был счастливым.

В Великобритании этот торжественный день сейчас уже не несёт такого глубокого религиозного смысла, но англичане очень уважают традиции. Например, уже много веков дети пишут записки Отцу Рождества и бросают в камин, чтобы дым отнес их желания. А в ночь перед Рождеством оставляют носки для подарков и угощение для Санта Клауса и его оленей.

У англичан по традиции основное праздничное блюдо — запечённая индейка. Кроме того, подаётся рождественский пудинг, особые крекеры, внутри которых спрятаны бумажки с поздравлениями, а также печёный карто-

фель, каштаны и брюссельская капуста. После обеда люди слушают поздравление королевы и играют в шарады.

Главный символ Рождества во Франции — ель. Кстати, мало кто знает, что традиция украшать ёлку стеклянными игрушками имеет французские корни. Ранее рождественские деревья наряжали яблоками. Однако в год, когда случился неурожай на фрукты, их заменили стеклянными шарами.

Все дети любят конфеты и другие вкусности. Маленькие французы получают их в изобилии именно к Рождеству. А чтобы не остаться без подарков, они в ночь на Рождество ставят под ёлку свои ботиночки и сапожки. Согласно поверью, именно туда кладёт сладкие сюрпризы добрый Пэр Ноэль, проникая в жилища через дымоходы.

Кулинарные традиции празднования Рождества во Франции очень разнообразны. К приготовлению рождественского ужина французы относятся со всей серьёзностью. К празднику у них

обязательна запечённая птица, а также салаты, паштет, пирог или торт в форме полена.

Традиции празднования Рождества на Руси включали в себя «разговление»: после поста в каждом доме накрывался пышный стол с угощением. Гуси, поросыта, русские щи, студень, кутья, блины, пироги, пряники... Обязательным атрибутом праздничного стола были «сочни» — фигуры животных, выпленные из теста.

Второй день Рождества назывался «собор Богородицы» и посвящался Пресвятой Деве Марии — матери Христа. С этого дня начинались гадания и хождения ряженых: парни надевали вывернутые наизнанку шубы, разрисовывали лица сажей и ходили по улицам, разыгрывая сценки и целые представления. Незамужние девушки гадали — главным образом, конечно, на женихов. Лиши расплывавший воск, кидали башмачок за ворота, заглядывали в зеркала при свете свечи, надеясь увидеть суженого.

Праздник Рождества на Руси традиционно заканчивался водосвятием: истово верующие люди окунались в прорубь, смывая с себя грехи перед Крещением.

■ БЕЗОПАСНОСТЬ

ПУСТЬ ПРАЗДНИК ПРИНОСИТ ТОЛЬКО РАДОСТЬ

Территориальными органами МЧС России проводятся надзорно-профилактические мероприятия по подготовке дошкольных, школьных, образовательных, зрелищных и культурно-просветительских учреждений, а также мест хранения и реализации пиротехнических изделий к празднованию новогодних и рождественских праздников.



Недавно комиссия побывала в ДШИ «Фантазия» Боровского МО. Проверили места установки новогодней ели, провели инструктаж с ответственными за проведение праздника по соблюдению правил пожарной безопасности. Главный специалист администрации рассказал о действиях при угрозе и осуществлении террористического акта. С персоналом учреждения отработали действия при эвакуации с вызовом пожарной охраны.

Ведь безопасность прежде всего. Праздники должны приносить радость, а не слёзы и страдания наших детей.

Валентина БЕБКО, инструктор ТОО ВДПО по оргмассовой работе.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Директор-гл.редактор
Т.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент информационной политики Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45). ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81). Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 3377 экз.

Индекс подписки 54353.

Цена номера по подписке 5 руб. 65 коп., в розницу - свободная.

12+

Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81. 22-73-85 - директор-гл.редактор; 22-73-80 - ответственный секретарь, отдел информации и сельского хозяйства; 22-73-83 - отдел социальных проблем; 22-73-91 - бухгалтерия; 22-74-15 - компьютерный отдел. Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов с. Леваши от всей души поздравляют юбиляра: Людмилу Николаевну БАРАМБАЕВУ — с 60-летием.

Совет ветеранов с. Кулаково поздравляет Тамару Александровну ЩЕТКОВУ — с 90-

летием; Нину Степановну САНТАЛОВУ, Виктора Кондратьевича КЛЯЙНА — с 65-летием; Людмилу Михайловну МАРАКУЛИНУ, Елену Юрьевну ЧЕРДЫНЦЕВУ — с 60-летием. Поздравляем всех пенсионеров с наступающим Новым годом.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Подписано в печать 22.12.2014 г. Время подписания в печать по графику 18.00. Номер подписан в 17.00. Номер заказа 2486.

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12

12</